

紧盯年度目标任务 加速推进征迁工作

方桥街道3个月内完成4个村拆迁项目签约

本报讯(通讯员 竺盛涌)“我们这样的村庄,政府安排拆迁,再好不过了,我没有理由不签。”12月18日下午,方桥街道儒江村陡门桥自然村村民柳先生在儒江村征迁指挥部欣然签下了补偿安置协议。至此,陡门桥自然村整村拆迁项目在一星期的签约期限内实现了100%签约率。

今年,方桥街道紧盯年度目标任务,全力加速推进征迁工作,确保征迁地块与开发项目无缝对接,加快现代化美丽和谐宁南新城建设。自9月下旬启动首个项目签约以来,在不到3个月时间里已完成丁家埭、下陈、后顾、陡门桥等4个拆迁项目100%签约。

“上级领导重视,各部门协调一致。区委、区政府及时出台房票政策,拓宽了房屋拆迁补偿渠道,满足了人民群众对安置房屋的多样化需求,促进了拆迁工作顺利推进。”后顾村征迁指挥部副总指挥江笠宇说。

据悉,在完成签约的这四个村中,绝大部分拆迁户选择房票补偿安置,只有零星拆迁户选择其他安置方式。区征收办、区自然资源和规划分局等部门第一时间到街道各征迁指挥部指导工作,调研论证,严格把关,协调解决各种疑难问题,合理确定被拆迁房屋评估价、拆迁安置价,助力征迁工作扎实推进。街道多次召开专题会议分析研判,统一思想,凝聚共识,系统谋划、统筹力量,抓关键保重点,聚焦堵点、难点全力攻坚;积极向上对接,及时与有关部门、单位沟通,争取各方支持。

街道架构新的征迁指挥体系,统筹人员力量,集中资源投入,统一政策口径,强化指挥调度、协调推进的能力。以基层管理体制变革为契机,先试先行“大部制”改革,创新实施“模块化运作、流水线作业”工作机制,成立前期工作组、政策协调组、后续工作组和17个动迁组,安排一半街道干部充实各工作组力

量。根据各征迁项目需要,统筹安排各工作组到各指挥部参与相应环节工作,形成了拆迁工作人力资源高效利用的闭环运作体系,以解决拆迁区块多、任务重、人员力量不足等重重困难以及因拆迁地块分属不同平台和项目而产生的新问题、新难题。同时,制定各拆迁项目工作流程图,各征迁指挥部挂图作战,按照明确的时间节点有力有序推进各环节工作。

在深入贯彻落实“五问五破争一流、六比六攀攀新高”机关作风建设专项行动中,街道全体征迁干部凝心聚力,加班加点,以奋进昂扬的态度抢时间、抓进度,营造了比学先进、比肩先进、比拼先进的生动局面,征迁一线成为淬炼干部政治品格、斗争精神和工作能力的战场。街道还通过制定实施一系列培训计划,切实提升征迁干部独当一面、攻坚克难的能力。在时间紧迫、人员不足的情形下,丁家埭村征迁指

部以等不得的责任感、使命感,全力以赴,攻坚克难,一个星期完成入户调查和测量评估,一个月完成确权补办……打破了方桥拆迁项目前期工作一项项的速度纪录。

拆迁涉及群众切身利益,街道始终将做好群众工作视为拆迁的第一要务。各征迁指挥部挨家挨户走访,耐心解读政策,听取群众诉求,消弭群众疑惑,解决群众困难。后顾村征迁指挥部通过举办文艺晚会、开展摄影留念、悬挂宣传横幅、召开政策解读会等方式,在全村营造支持新城建设、共创美好生活的浓厚氛围,以通俗易懂的形式将拆迁、房票等政策告知广大村民。各征迁指挥部充分发挥各村党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,利用人大代表、政协委员和先进村党组织书记的个人影响力,解决被拆迁户各种疑难问题。针对村民中买卖、财产继承等矛盾纠纷,提前介入,及早化解,为拆迁工作推进打下坚实基础。

本报讯(通讯员 竺盛涌 郭艳红)12月15日上午,奉化水蜜桃研究所副所长陈妙金驾车,装载了400斤有机肥,来到方桥街道困难农户江某的桃园,与街道志愿者、种桃能手一起,给桃树修枝、施肥、补种桃苗。这让江某对桃园来年的收成有了希望。

这是陈妙金第二次来到江家桃园帮扶。先前,陈妙金曾到桃园实地查看病虫害防治情况。“桃树虫害严重,又缺乏营养,生长状况不乐观。眼下要紧的是治病害、修枝,把寒冬熬过去。再不好好打理,老树都要死掉了,那就太可惜了。”陈妙金说,今后他们会根据农时,帮助桃园的关键技术措施做到位,提升桃子品质,帮助江家增加收入。

江某年逾不惑,身有残疾,家里4亩多的桃园以前由其父亲打理。3年前,江父不幸遭遇一场车祸,瘫痪在床,需要江某在家陪伴照顾,桃园只好荒废,全家失去了唯一的收入来源,生活陷入困境。去年,街道排摸出辖区内的20名困境儿童,有的像江某的孩子这样,因家庭成员患重病或伤残面临经济压力;有的因父母离异或失散,面临亲情缺失;有的因隔代照顾,健康关注不到位等。为此,街道推出了“我们在一起”困境儿童个性化社会支持体系建设项目,打造“党建+救助+服务”的有效帮扶机制,以“1+3+N”模式链接社会各方面的帮扶力量和资源,为困境儿童及其家庭提供生活、学习等方面全覆盖全链条帮扶救助。

“1+3+N”模式中的“1”是项目社工、“3”是“好主任、好心人、好老师”、“N”是赋能者。正是有了这样的好项目,街道社工站联系上陈妙金,陈妙金欣然答应为江家的桃园提供帮扶。

据不完全统计,截至今年11月,方桥街道“我们在一起”困境儿童帮扶项目累计上门探访及个案服务家庭24户,帮助困境儿童家庭解决难题,点亮微心愿,奔赴更好的明天。

桃园里的爱心帮扶 给困境家庭点亮希望

方兴社区居家养老服务站建成投用



近日,投资80多万元、建筑面积520平方米的方桥街道方兴社区居家养老服务站建成投用。该服务站设有标准化老年食堂、健身康乐区、日托理疗区、文化娱乐室等,获评市AAA级居家养老服务驿站。

通讯员 竺盛涌

陈王村上陈自然村整村拆迁项目签约启动

本报讯(通讯员 竺盛涌)12月9日,方桥街道陈王村一号拆迁地块集体所有土地房屋拆迁项目拆迁补偿安置签约正式启动,签约期限为2022年12月9日至2023年1月7日。

该拆迁项目为陈王村上陈自然村整村拆迁,鉴于宁南贸易物流区总体利用规划调整以及宁波生命科学城区建设需要,涉及房屋总建筑面积24562.69平方米、土地面积43452平方米,涉及总户数137户。陈王村由上王自然村和陈王自然村组成,上王自然村已于2018年因宁波市第一医院异地建设工程需要而拆除。

陈王村老年协会会长陈师傅是此次拆迁首位签约者,方桥

街道办事处主任、陈王村征迁指挥部总指挥王挺向他送上鲜花,并致以慰问和祝贺。“破旧村庄拆迁,是村民们多年向往的事情。如今村庄周边高楼林立,村庄一朝被拆,村民居住条件大为改善。我们将积极配合政府,把村庄拆迁圆满完成。”年逾七旬的陈师傅开心地说。据悉,陈师傅选择房票补偿安置,100多平方米的老旧房屋可获得票面金额为170多万元的房票以及60多万元的其他拆迁补偿、补助和签约搬迁奖励金。

截至12月21日下午,该拆迁项目共有80户被拆迁人签下了补偿安置协议,全部选择房票补偿安置。

房屋拆迁牵出历史遗留问题 共享法庭巧妙化解纠纷

本报讯(通讯员 竺盛涌 张晨盼)近日,在方桥街道儒江村征迁指挥部,一桩关系复杂的涉拆迁房屋纠纷在共享法庭的助力下得到了妥善解决。

儒江村因宁波大学医学部(方桥校区)建设项目需要整村拆迁。在拆迁工作推进过程中,涉及遗产继承、房屋买卖、共用建筑等许多纠纷一一暴露出来。该村已去世的村民王某在村里遗留下的房屋就涉及继承和买卖关系,产生的纠纷一时难以解决。于是,征迁指挥部通过儒江村共享法庭连线方桥法庭联系法官,请求协助解决。

土地证上登记在王某名下的房屋有三间,建筑面积分别为40平方米、56平方米、72平方米。1998年,王某将其中的56平方米、72平方米这两间房屋分别转让给郭某、张某,郭某系该村村民,张某非该村村民,后张某又将这间房屋转让给了儒江村村民傅某。在这些买卖过程中,土地证没有完成过户手续,依然登记在王某名下。王某名下未转让的

40平方米房屋涉及继承,王某与丈夫生前育有四子女,现均居住在外地。

在此次拆迁启动后,张某已经与傅某达成协议,同意该房屋拆迁所得利益归傅某所有,但是王某遗留下的这些房屋涉及的其他拆迁所得利益和继承事宜没能达成协议。

在共享法庭连线中,联系法官提出了指导意见:一、关于未转让的40平方米的房屋,应由四子女共同继承并签字。如由一人继承,其他继承人应声明放弃继承。二、关于56平方米那间房屋转让应属有效,在拆迁过程中,指挥部应做好王某继承人工作并签字。三、关于72平方米那间房屋的转让,必须由王某继承人、张某、傅某共同签字,明确拆迁所得利益归属。

征迁指挥部根据法官指导意见当即对在连线现场的当事人进行了调解,王某四子女签下了继承协议,并分别与郭某、傅某签订了相关协议,王某留下的这三间待拆迁房屋相关纠纷得以解决。

谦川科技安全虚拟化技术项目落户方桥

本报讯(通讯员 竺盛涌)近日,“凤来栖奉 数造未来”揭牌暨授奖仪式在宁波生命科学城举行,奉化区“凤麓英才”项目——谦川科技安全虚拟化技术项目落户方桥,宁波谦川科技有限公司正式挂牌。

宁波谦川科技有限公司拥有一

批博士、硕士等高层次人才,致力于安全微内核操作系统研发、销售,解决汽车及物联网应用领域的“卡脖子”问题,主要用户为优博讯、上汽通用、中国银联、支付宝、小米、拉卡拉等行业内头部企业。目前,该公司拥有专利4项、软件著作权28项,

是TEE国家标准的主要贡献者、中国创客大赛企业组冠军。

“此心安处是吾乡!在企业落地奉化的过程中,作为新宁波人,我们深刻体验到了当地开放的环境、政府的诚信和贵宾级的待遇。”宁波谦川科技有限公司董事长孟庆洋博

士说,方桥拥有宁波西枢纽板块、栎社机场15分钟交通圈、美好的服务业发展前景等独特优势,未来谦川科技将立足方桥,在努力发展自身的同时,赋能上下游合作伙伴,带动整个产业链的发展,努力为地方经济贡献力量。

劳动争议金牌调解暖民心

本报讯(通讯员 竺盛涌)“你们帮我们拿到了经济补偿金,省去了很多麻烦,真是谢谢你们。”12月12日市民向某某特意致电方桥街道劳动争议调解中心调解员张风雷表示感谢。

向某某夫妇原来在方桥街道某磁业企业工作了一段时间,近期该企业因被征迁而要搬迁至外地新厂区,企业要求向某某夫妇去外地新厂区工作。向某某夫妇拒绝企业的要求,解除了与企业的劳动合同,并要求企业支付经济补偿金,被企业拒绝。12月9日傍晚,向某某夫妇向街道劳动争议调解中心求助。调解员张风雷详细了解情况,并在随后的两天双休日里做该企业负责人的思想工作,释明法规规定,讲清利害关系,最终使双方达成了调解协议。12月12日一早,向某某夫妇就拿到了约1万元的经济补偿金。

这是方桥街道劳动争议调解中心日常调解工作的一个缩影。

为搬迁的某机械公司140多名职工向企业争取到近400万元的经济补偿金;为非正常死亡的困难职工向企业争取到经济救助金30多万元;为一名即将退休的职工向企业争取到社保补缴费2万多元;为某物流企业协调解决员工工资争议并迅速恢复正常经营……一桩桩劳动纠纷案件的化解,让广大群众切实感受到公平正义,促进了社会和谐稳定和企业的稳健发展。

自2019年街道成立以来,街道劳动争议调解中心共受理劳动纠纷转办件及投诉申请件550件,调解成功430件,涉及金额约2500万元,其中今年调解成功197件,涉及职工1100余人,涉及金额980余万元,调解成功率达到85%以上,获评宁波市“金牌劳动争议调解组织”。

方桥区域制造企业、物流企业多,加之近年来开发建设的持续推进,区域建筑工地、拆迁项目多,并在疫情和经济风云变幻的形势下,

劳动纠纷呈现多元化、复杂化、群体化的特征,涉及物流、制造、建筑、餐饮、娱乐等行业。

“针对当地实际,街道多措并举提升专业性劳动争议调解工作能力,发挥专业性调解在劳动人事争议处理中的基础性作用。”街道劳动争议调解中心负责人陈旭刚说,街道党工委、办事处高度重视,2020年成立了街道劳动争议多元化联调平台领导小组,坚持“预防为主、基层为主、调解为主”的工作方针,协调多方力量参与,制定了“1+X”基层劳动争议多元化联调工作机制工作方案,加大调解工作力度,切实提高调解成功率。

街道劳动争议调解中心统筹协调做好接待、受理、监察、调解等各项工作,在街道便民服务中心设置劳动争议受理窗口,严格规范接待、咨询、受理、调解等工作环节,秉承公平、公正、高效、便民的原则认真回应劳动维权诉求,加强与区劳动监察大队的联系与合作,力争将矛

盾化解在基层;在各村社便民服务站设立劳动保障窗口,配备劳动关系协调员,负责劳动政策法规宣传和劳动争议隐患排查。街道社会治理中心设立劳动争议窗口,融合司法、法院、公安、城建、工会等多方力量,推进劳动争议一窗受理、分类处理、联动处置、一站式化解。

同时,街道通过窗口、电话、网络等多种渠道畅通投诉举报渠道,及时受理各类劳动纠纷,主动接受社会监督,积极回应当事人提出的意见和建议,做到“尽早发现、提前介入、及时解决”;通过微信群、发放宣传册、剖析案例等方式,广泛开展劳动保障法律法规政策宣传咨询等工作,切实提升辖区企业和劳动者法律意识,引导双方通过合法渠道解决劳动争议;组织劳动关系协调员走进企业、工地、社区、农村,排摸企业和劳动者之间的争议纠纷隐患,监督指导企业规范劳动用工,积极参与企业相关劳动制度制订,提高企业自主预防、化解劳动争议能力。